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_E4_B8_AD_E7_BA_c44_262707.htm 第四章 项目投资一、单项

选择题1. 某投资项目的原始投资额为100万元，使用寿命为9

年，已知项目投产后每年的经营净现金流量均为30万元，期

满处置固定资产的残值收入为5万元，回收流动资金8万元，

则该项目第9年的净现金流量为（）万元。A. 30B. 35C. 43D.

38[答案]: C[解析]: 项目终结点的净现金流量＝经营净现金流

量＋回收额＝30＋5＋8＝43（万元）。2. 项目投资中完整的

项目计算期是指（）。A. 运营期B. 试产期＋达产期C. 建设期

＋达产期D. 建设期＋运营期[答案]: D[解析]: 项目计算期＝建

设期＋运营期，运营期＝试产期＋达产期。3. 对于原始投资

额不同，项目计算期相同的互斥方案之间的比较最适合采用

（）。A. 净现值率法B. 净现值法C. 差额投资内部收益率法D. 

年等额净回收额法[答案]: C[解析]: 净现值法适用于原始投资

额相同且项目计算期相同的互斥方案之间的比较决策；净现

值率法适用于原始投资额相同的互斥方案之间的比较决策；

差额投资内部收益率法适用于原始投资额不同，项目计算期

相同的互斥方案之间的比较决策；年等额净回收额法适用于

原始投资额不同，特别是项目计算期不同的互斥方案之间的

比较。4. 下列各项中可以判断项目基本具备财务可行性的是

（）。A. NPV＜0，PP＜n/2，PP#900.＜P/2，ROI＞iC. NPV

＞0，PP＞n/2，PP#900.＞P/2，ROI＜i[答案]: C[解析]: 由选

项A可以判断项目基本不具备财务可行性；由选项B可以判断

项目完全具备财务可行性；由选项C可以判断项目基本具备



财务可行性；由选项D可以判断项目完全不具备财务可行性

。5. 已知某投资项目的获利指数为1.6，该项目的原始投资额

为100万元，且于建设起点一次投入，则该项目的净现值为（

）。A. 160B. 60C. 100D. 0[答案]: B[解析]: 获利指数＝净现值率

＋1＝1.6，所以净现值率＝0.6，净现值率＝净现值/原始投资

的现值合计＝净现值/100，所以项目的净现值＝0.6×100＝60

（万元）。6. 下列指标中属于静态相对量正指标的是（）

。A. 静态投资回收期B. 投资利润率C. 净现值率D. 内含报酬

率[答案]: B[解析]: 静态投资回收期属于静态绝对量反指标；

净现值率和内含报酬率均属于折现的相对量正指标。7. 对于

完整工业投资项目而言，如果运营期内不追加流动资金投资

，下列计算式不正确的是（）。A. 运营期某年所得税前净现

金流量＝该年税前利润＋该年利息＋该年折旧＋该年摊销＋

该年回收额－该年维持运营投资B. 运营期某年所得税后净现

金流量＝该年息税前利润×（1－所得税税率）＋该年折旧＋

该年摊销＋该年回收额－该年维持运营投资C. 运营期某年所

得税后净现金流量＝该年税前利润×（1－所得税税率）＋该

年利息＋该年折旧＋该年摊销＋该年回收额－该年维持运营

投资D. 建设期某年净现金流量＝－该年原始投资额[答案]: C[

解析]: 对于完整工业投资项目而言，建设期某年净现金流量

＝－该年原始投资额；如果运营期内不追加流动资金投资：

（1）运营期某年所得税前净现金流量＝该年息税前利润＋该

年折旧＋该年摊销＋该年回收额－该年维持运营投资；（2）

运营期某年所得税后净现金流量＝该年息税前利润×（1－所

得税税率）＋该年折旧＋该年摊销＋该年回收额－该年维持

运营投资；其中：该年息税前利润＝该年税前利润＋该年利



息。8. 某完整工业投资项目的建设期为0，第一年流动资产需

用额为1000万元，流动负债可用额为400万元，则该年流动资

金投资额为（）万元。A. 400B. 600C. 1000D. 1400[答案]: B[解

析]: 第一年年流动资金投资额＝第一年流动资金需用额

＝1000－400＝600（万元）。9. 下列不属于经营成本的是（）

。A. 电费B. 工资及福利费C. 修理费D. 还本支出[答案]: D[解

析]: 经营成本是所有类型的项目投资在运营期都要发生的主

要现金流出量，它与融资方案无关。所以，是答案。某年经

营成本＝该年外购原材料、燃料和动力费＋该年工资及福利

费＋该年修理费＋该年其他费用，由此可知，ABC不是答案

，其中A属于外购的动力费。10. 某项目投资的原始投资额

为100万元，建设期资本化利息为5万元，运营期年均税前利

润为8万元，年均利息费用为2万元，则该项目的投资收益率

为（）。A. 9.52％B. 10％C. 15％D. 5％[答案]: A[解析]: 投资收

益率＝年均息税前利润/项目总投资×100％，因为息税前利

润＝税前利润＋利息费用，项目总投资＝原始投资＋建设期

资本化利息，所以本题答案＝（8＋2）/（100＋5）×100％

＝9.52％ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


